

# HAJDUFÖLD

**ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN**  
 Egy hónap . . . 25 K Félévre . . . 150 K  
 Negyedévre . . . 75 K Egész évre . . . 300 K  
**EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 1 KORONA**

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap  
 Felfelős főszerkesztő: Dr. Komlóssy Imre

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
**DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM**  
**INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM**

## Bünbocsánat

A szeretet ünnepét, az áhitatra gerjesztő, a szerető szíveket megnyitó karácsonyi ünnepet együtt ülte meg a Kormányzó a nemzetet mint családapa a gyermekeivel.

Krisztusi szeretet vált urrá a szíveken, és Krisztust akkor imádjuk igazán, ha eselekedeteinkben tanítását követjük. Krisztus tanítása a bünbocsánat. Bocsánat, irgalom és kegyelem a megtérteknek, azoknak, akik töredelmesen megbánták vétkeiket. Aki őszinte, igaz megbánással közeledik felénk, fogadjuk megértéssel, szeretettel és szívünk mélyéből fakadó megbocsájtással.

Az államfő legszebb, legmagasztosabb joga a kegyelmezési jog. Ezt gyakorolta most a kemény katona, aki nem téveszti szem elől, hogy a nemzet bizalmából a nemzetnek atyja. Mint mondja, célja az, hogy a hazánk romlására bünyösen felidézett forradalmakkal megbontott állami és társadalmi rend helyreállítását és a nemzeti társadalom minden osztályának békés együttműködését mozdítsa elő. És pedig a megbocsájtás és kiengesztelés szellemével. S teszi ezt abban a kifejezett reményben, hogy az a kegyelem, amit a megbántott közös édes anyja: a magyar haza tanusít megtévelyedett gyermekei iránt, ezeket a haza szeretetére, a becsületes munkára és a jogrend tisztelgetére fogja serkenteni, és hogy ez a nagyszerű kegyelmi tény az annyira kívánatos békés együttműködést elő fogja mozdítani.

Mi mindig és következetesen éles különbséget tettünk a bünösség megállapításánál azok között, akik a lelkeket megfertőzték és a tömegszenvedélyt felköltötték s ezáltal a haza romlását előkészítették és azok között, akiket a vezetők és felbujtók félrevezettek, akik értelmük fejletlenségénél fogva képtelenek eselekedetüknek alapos megfontolására. Örömmel fogadjuk tehát, hogy a Kormányzó kegyelmi rendletében is ez a megkülönböztetés erősen kifejezésre jut. Nem részesíti kegyelemben azokat, akik veszélyesek az állam és társadalom törvényes rendjére, sem pedig a megrögzött bünyösöket, akik az eljárás alapjául szolgáló bünyeselekmény elkövetése után, vagy azt tíz évvel megelőző időn belül büntettet követtek el.

Mi is reméljük a nagyszívű Kormányzóval együtt, hogy azok, akik méltóknak találtnak a kegyelemre, mielőbb visszanyerik nemcsak a házi tűzhely békés nyugalma, hanem gonosz mesterkedéssel megbolygatott lelki harmóniájukat is, és így ismét hasznos, derék polgárai lesznek annak a hazának, érdemes munkás tagjai lesznek annak a társadalomnak, igaz fiaik lesznek annak a nemzetnek, amely hazát, társadalmat és nemzetet, megtévesztve, félrevezetve, oly súlyosan megbántottak.

## Nyilatkozik Bernolák

Budapest, dec. 30. (Nemz. St. tel. jel.)  
 Dr. Bernolák Nándor Debrecen III. kerületének nemzetgyűlési képviselője a törvényhatósági bizottság közgyűléséről ezeket mondotta az *Uj Nemzedék* munkatársának:

— Debrecen törvényhatósági bizottsága most sajnos, csak formailag képviseli Debrecen lakosságát. A lakosság 10 ezrei a nemzetgyűlési választásoknál tettek tanúságot politikai irányzatuk mellett, amikor a keresztyén szellemű nemzeti irányzat mellett törtek lándzsát. Hogy a lakosság felfogása nem változott meg, arról a városi választások fognak tanuskodni. De legközelebb módot fogok nyújtani arra, hogy a lakosság politikai állásfoglalása — legalább az én kerületemben — lehetővé váljék.

— Hogy a régi törvényhatósági közgyűlés termeiben más álláspont legyen, mint éles szembehelyezkedés a kormányzóval, kormányval és ennek exponenseivel, mást várni egyáltalában nem lehetett. Ha a törvényhatósági bizottság politikai kérdésekben állásfoglal, összetétele megadta az állásfoglalás irányát. Az eljárás csak azért feltűnő, mert az ország

mai helyzetében a keresztyén nemzeti irányzat ellenfeleiben is fel kellene tenni annyi hazafiságot, hogy nem bolygatják az ország felekezeti és általában társadalmi békességét.

Majd megemlékezik Bernolák arról, hogy a közgyűlés termében olyan férfiak is helyet foglalnak, akik közül igen sokan régen elvesztették jogukat arra, hogy a közéletben szavukat hallassák. A támadás egész tendenciája nyilvánvaló. Távoból is megállapítható, ezek akarják visszaszerezni elvesztett hatalmukat.

A személyét ért támadásokat most elmellőzi. Csak esodálkozásának ad kifejezést, hogy erre az öreg Márk vállalkozott, aki a nehéz napok súlyos megpróbáltatásai között nyilvánvalóan megismerhette az ő egyéniségét.

Végül megemlítette, hogy legközelebb beszámolót fog tartani.

Budapest, dec. 30. (N. St. t. j.) A liberális sajtó s liberális körök azt a hírt terjesztették, hogy a kormányzó Hubert Ottó főispánt felmenti állásától. Ezzel szemben a belügyminiszteriumban nyert értesülések szerint *Hubert Ottó nem mondott le és főispáni székében megmarad.*

## Városi közgyűlés

Teljes rendben folyt le

Rövid időközökken, harmadszor tartotta közgyűlését esütörtökön délelőtt Debrecen város törvényhatósági bizottsága Hubert Ottó főispán elnöke alatt, hogy elintézzék az ősztetendő hátralékos ügyeit. Megnyugvással állapítjuk meg, hogy az a mesterségesen támasztott vihar, melynek rendezői a letűnt rezsim akarokai voltak, végkép lecsendesedett. Még talán ok, a vihar „intézői” is meghiggadtak kissé, bár aligha lehet feltételezni róluk, hogy jobb belátásra jutottak volna, hiszen zsidó és szabadkőműves lapjaik már nemcsak Hubert Ottót buktatták meg, hanem már utódjának is megtették — Márk Endrét, aki az oláh uralom alatt már volt „főispán”. Jellemző ez az idéltlen találgatás az illető lapok — inspirátoraira! Szó sem lehet ilyen álmodozásról.

Ami a közgyűlés lefolyását illeti, megállapítjuk, hogy botrány nem volt, az öreg főispán-jelölt se fecsegett sokat; úgy látszik, kiadta már a mérgét és nem szorakoztatta a közgyűlést elvetélt ötleteivel.

Pontban 10 órakor nyitotta meg a közgyűlést Hubert Ottó főispán körülbelül 80—100 bizottsági tag jelenlétében. A karzat is zsufolyva van érdeklődőkkel. A nemzeti hiszekegy megballgatása után az elnök főispán bejelenté, hogy Ekli József eláll interpellációjától. Ezután áttérnek a tárgysorozatra. Első pont gróf Teleki Pál miniszterelnök leirata a kormány ki-nevezéséről. A főispán indítványozza, hogy a közgyűlés hazafias támogatásáról biztosítsa a kormányt.

Baltazar Dezső szólal fel a leirathoz. Mivel most széklet foglaltó új Teleki kormány a jogrend, személy és vagyonbiztonság, kiengeszt-

telődés, ke és takarékoság programját hozza, még ha a közjogi és katonai programja homályban marad is, ugy gondolja, hogy kötelessége a törvényhatóságnak az új kormány adott programját a keresztülvitelében készséggel támogatni. A közgyűlés elfogadja a főispán javaslatát.

Vass Károly előterjeszti a belügyminiszter leiratát, amelyben a tisztviselői állásra behelyettesített díjnokok családi pótlékának kitalását nem hagyta jóvá. A közgyűlés ismét a családi pótlék megadása mellett foglalt állást.

Ezután a közigazgatási bizottságból kilepő 5 választott tag helyét töltik be.

Leadtak 118 szavazatot, ebből legtöbb szavazatot kaptak gróf Degenfeld József 86, Baltazar Dezső 85, Steinfeld István 84, Márk Endre 82, dr. Fejér Ferenc 78 szavazattal s így ezeket a főispán a közigazgatási bizottság megválasztott tagjainak jelentette ki. Az állandó bíráló választmányba ismét megválasztották Nagy Józsefet 115, Török Pétert 115, Somossy Lászlót 86, dr. Kun Bélát 82 és dr. Nyiri Ernőt 66 szavazattal.

Ezután az igazoló választmányának az 1921. évre való újjaalakítása következik. Elnököl főispán az igazoló választmány elnökévé dr. Tervey Tamást, tagjaivá Kardoss Lászlót, Csanak Jánost és Sesztina Jenőt nevezte ki. A többi 5 tagságra megejtik a választást és pedig gróf Degenfeld Józsefet, Hegedüs Jenőt, Juhász Ignácot, Szabó Ferenc dr-t és Jóna Jánost.

Ezután a tárgysorozat 5. pontjára tértek át, a város pénzeinek elhelyezése került tárgyalásra. A közgyűlés a tanács javaslatát elfogadja.

A közuti költségelírányzatot egészében és részleteiben elfogadják.

Ez után a tárgysorozat 7. pontjára térnek át. A szén ellátás tarthatatlansága folytán azt javasolja a tanács, hogy a közgyűlés Hubert Ottó főispán elnöklésével egy bizottságot jelöljön ki, amely sürgösen utazzék fel

Budapestre, hogy ott a szénügyek intézőinél tárgyaljon olyan irányban, hogy Debrecen szén szükségletét pontosan megkaphassa. Javasolja még a tanács, hogy csatlakozásra szólítsa fel a Baross-Szövetséget a Debreceni Ipar-kamarát az Ipartársulatot, hogy ők is jelöljenek tagokat a felküldendő bizottságba ugyancsak a katonai körletparancsnokságot is kéri fel a közgyűlés, hogy a nevezett parancsnokság is képviseltesse magát a küldöttségben s ha az ügy úgy kívánja, jelenjen meg a küldöttség a kormányzó előtt is.

Radó Rezső szerint megbénította a szén-ínség az ipart, kereskedelmet. Káros a közvagyon- és életbiztonságra. Megjegyezi, hogy tegnap szintén a szén-ínség folytán kis hűjjá, hogy le nem égett az egész város, mert a vízvezeték nem működött.

Tervei: „Minek tömtek be a kutakat?”

Radó javasolja, hogy a villanytelep egy exponense legyen fent állandóan Budapesten, hogy ellenőrizze a szénküldemények elindítását, azonkívül legyen a világítási vállalatnak egy exponense a szénbányáknál is.

Ez után a tisztí főügyész helyettesítésére dr. Dóczy Emil és dr. Kölesy Sándor ügyvédekkel jelölték ki.

Napirendi tárgyalása következett ezután annak az interpellációnak, amit Márk Endre terjesztett elő a legtöbb adót fizetők 1921. évre szóló névjegyzékének késedelmes összeállítására tárgyában.

Márk Endre szerint reparálva van ugyan az ügy, mégis kéri, hogy egy bizottság jelöltesse meg, mely az ügyet vizsgálat tárgyává tegye.

Dr. Kun Béla kéri a bizottságba ifj. Batoghy István, Ekly József és Markovits Elemér bizottsági tagok beválasztását. Elfogadják.

Vásáry István kijelenti, hogy a virilisek névjegyzékének elkészítésénél öt szabálytalansággal nem lehet vádolni, kéri mindazonáltal a vizsgálat elrendelését.

Dr. Tervei: Dr. Vásáry szavai öt meggyőzték, épen azért kéri, hogy eítsék el Márk indítványát. Szerinte felesleges a vizsgálat.

A közgyűlés elrendeli nagy többséggel mellett a vizsgálat megejtését.

Hozzászólás nélkül fogadták a Zoltán kérelmére, a helyivasut igazgatási épületének kihelyezésére és úzv. Morvay-Sóterné kéményseprő vállalkozói felelősségére vonatkozó, a jog és pénzügyi bizottság javaslataival egyező tanácsai javaslatokat, melyeket a Hajdúföld már ismertetett.

### Tengeriért tűzifa

Ezután ismertette Zöld József tb. tanácsnok a Jerus Sándor bizonyos céggel tűzifa szállítás tárgyában kötött szerződést és kérte annak jóváhagyását. A város 140 vagon tengerit ad és kap érte tűzifát, melynek vagonja 15.000 koronába fog kerülni, tehát öle 1440 koronába. Miután a városi fa 1440 korona ölenként és lehetetlen állapotot teremtene a két faár, tanács javasolja, hogy közpárat állapítsanak meg. A város ugyanannyi tűzifát ad a Nagyerdőről, mint amennyi a rekompenciós fa lesz és ezt a mennyiséget adja el közpáron. Így e tűzifa öle 2500 korona lesz.

Fehér Ferencnek aggályai vannak a súlymennyiség tekintetében és a lemázsálást a debreceni átvevő állomáson javasolja. Debreceny Barna dr. helyettes főügyész megnyugtatója a felszólalót, a fát a határállomáson fogják lemázsálni és átvenni, onnan pedig már kísérettel jön Debrecenbe. Erre a közgyűlés a tanácsjavaslatot egyhangulag elfogadta.

Az elnöklő főispán a tárgysorozat letárgyalása után dr. Csoka László közigazgatási gyakorlatot tisztelbeli aljegyzővé nevezte ki, majd a hitelesítést január 3-ára tűzvéni ki, boldogabb újévet kívánt a bizottsági tagoknak és a közgyűlést berendezte.

Jellemző a bizottsági tagok általában észlelhető hangulatváltozására, hogy a főispánt lelkesen megéljenzették.

## Jön a vagyondézsmá

Budapest, dec. 30. (N. St. t. j.) Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter a nemzetgyűlés februári ülésére a következő 12 törvényjavaslatot terjeszti be:

1. A részvénytársaságok vagyonváltsága. 2. A földbirtok vagyonváltsága. 3. A hadikölcsönkötvények konverziója. 4. Sorsjegyek kibocsátása hadikölcsönkötvények alapján. 5. Államjegyhivatal felállítás, bankjegy kiadás. 6. Az osztrák-magyar bankkal kötendő megállapodás. 7. A gyufaadó életbeléptetése. 8. A zárolt betétek igénybevételének módozatairól

szóló rendelet. 9. A házválság és egy új 5 százalékos kölcsönkibocsátás. 10. A földbirtokváltság. 11. Az általános forgalmi adó életbeléptetése. 12. Magánkégek, magánvállalatok s magánosoknál levő valuta-váltság.

Szakkörök véleménye szerint 100 milliárdra becsülhető a vagyonváltság adó alap, amelyből 14 milliárd a betétek, 18 milliárd a részvénytársaságok vagyon váltsága, 62 milliárd a földbirtok, ingatlanok, valuták, külföldi értékpapírok vagyonváltsága. A vagyondézsmá 20 milliárdot eredményezne.

## HIREK

### Előfizetőinkhez és olvasóinkhoz

Ez év szeptember 1-én, mikor a Papirelosztó Bizottság az újságpapírnak árát fel emelte, a budapesti napilapok legnagyobb része felemelte egyes példányainak árát és az előfizetési díjakat is. A debreceni napilapok a lap előállításának mértékletes drágulását nem hátrították át előfizetőikre és olvasóikra, s ámbár nemcsak a papír ára emelkedett többszöröse, hanem közben a technikai előállítás költsége is lényegesen megrágult, nem változtattuk meg a lapoknak előfizetési feltételeit, s az egyes példányok ára is maradt a régi.

Mintthogy azonban a drágulásban, mely az újságok előállítását költség tekintetében a legnehezebb feladat elé állítja, mindegyre nincs megállás, s a napról-napra még mindig és szinte elviselhetetlenül emelkedő terheket az eddigi feltételek mellett a debreceni lapok sem bírhatják tovább, a parancsoló körülmények arra készítik az alanti lapkiadóhivatalokat, hogy lapjaik előfizetési díját és egyes példányainak árát az okvetlenül szükséges mértékben fölemeljék, úgy, mint a budapesti napilapok legnagyobb része már régebben kénytelen volt megtenni. Ehhez képest az alant felsorolt lapok előfizetési ára 1921. január hó 1-től kezdve:

Egész évre 440 kor., félévre 220 kor., negyedévre 110 kor. — Az egyes példányok ára pedig hétköznap és vasárnap egyaránt 2 korona.

A Hajdúföld Kiadóhivatala.

A Debreceni Újság Kiadóhivatala

A Debreceni Független Újság Kiadóhivatala

Az Egyetértés Kiadóhivatala.

A Hírlap Kiadóhivatala

### Istentiszteletek

Ó-év délutáni istentiszteletek sorrendje a ref. templomokban: Délután fél 3 órakor a nagytemplomban imádkozik dr. Baltazár Dezső püspök, a Kistemplomban imádkozik Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban imádkozik Konrád Zoltán s. lelkész, az Árpádtéri templomban alkalmi elmélkedést tart dr. Révész Imre lelkész, az Ispotály-templomban imádkozik Kalmár Dániel s. lelkész.

Délután fél 5 órakor a Kossuth utcai templomban óévesti-áhitat.

Újév első napján:

Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor predikál Konrád Zoltán s. lelkész. Kistemplomban: délelőtt 9 órakor predikál Szele György lelkész, délután 2 órakor predikál Marton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban: délelőtt 9 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész, délután 2 órakor predikál Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban: délelőtt 9 órakor predikál Kalmár Dániel s. lelkész, délután 2 órakor predikál Kiss Andor s. lelkész. Ispotály-templomban: délelőtt 9 órakor predikál Boér Károly vallásitanító lelkész, délután 2 órakor predikál Kalmár Dániel s. lelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor predikál Nagy István vallásitanító lelkész. Szalvator-barakban délután 2 órakor predikál Mezei Béla s. lelkész.

Január 2-án Vasárnap:

Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor predikál Kiss Andor s. lelkész, délután 2 órakor predikál Varga

Ferenc s. lelkész. Kistemplomban: délelőtt 9 órakor predikál Varga Ferenc s. lelkész, délelőtt 11 órakor predikál Boér Károly vallásitanító lelkész, délután 2 órakor predikál Gábor Andras s. lelkész. Kossuth-utcai templomban: délelőtt 9 órakor predikál Kalmár Dániel s. lelkész, délután 2 órakor predikál Mezei Béla s. lelkész. Árpádtéri templomban: délelőtt 9 órakor predikál Uray Sándor lelkész, délután 2 órakor rendszeres heidelbergi kátémagyarázatát megkezdő dr. Révész Imre lelkész. Ispotály templomban délelőtt 9 órakor predikál Gábor Andras segédlelkész, délután 2 órakor predikál Kalmár Dániel segédlelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor predikál Nagy István vallásitanító lelkész. Városi szegényházban délelőtt 9 órakor predikál Marton Sándor segédlelkész.

A róm. kath. templomban ma d. u. 5 órakor sz. beszéd, utána évszázó ájtatosság. Holnap Újév napján ünnepi rend.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3.) ó-estendő utolsó estéjén d. u. 5 órakor és újév napján d. e. 10 órakor Jacobi R. Viktor, h. lelkész végzi az istentiszteletet. Újév napjának délutánján 3 órakor Tóth-Szöllös Mihály hitoktató s. lelkész imádkozik. Újesztendő első vasárnapján d. e. 10 órakor az ol-tári szolgálatot Jacobi R. Viktor, h. lelkész végzi, egyházi beszédet mond: Moleczy Béla, ev. lelkész-jelölt, mint a budapesti ev. theologusok otthonának hivatalos kiküldöttje. Délután 3 órakor ima.

Ó-év esti áhitat. A népes gyülekezet körében tartott karácsony esti áhitat mintájára ó-év délutánján fél 5-kor a Kossuth-utcai templomban a vallásos estély keretében ismét áhitatot tartunk, melyre hívceinket szeretettel meghívjuk.

Végre elegendő szén jött — Szilveszterre! A botrányok után, hogy napokon át nem volt villamos áram, végre egyszer elegendő szén érkezett: 169 tonna. Csütörtökön ismét csak 9 óráig volt korlátolt világítás, ellenben Szilveszter éjszakájára éjjel után 1 óráig lesz.

Iskolaszünet. A róm. kath. főgimnáziumban a vonatközlekedés miatt az előadások csak január 7-én, pénteken kezdődnek. Igazgatóság.

Jóteknycélu zenés délután. A dr. Szilágyi Imre szerkesztésében megjelenő „Nap-sugár” 1921 január 1-én 4-7 óráig jóteknycélu zene-délután rendez az Arany Bika kávéházban. A Magyar Imre zenekara élén dr. Szilágyi Imre fog hegedülni. Belépő díj nincs. Az uzsonna felszolgálása rendes kávéházi árak mellett fog történni. Akik a tavalyi zenés délutánra visszaemlékeznek, bizonyosan örömmel vesznek részt újév elsőnapjának e szép összejövetelén.

Nagy Szilveszter-estélyt tartanak a debreceni helyőrség altisztjei folyó hó 31-én a Bika szálló disztermében, a Move javára. A kellemesnek ígérkező estélyre az érdeklődőket ezután hívja meg a rendezőség. Kezdeté este 7 órakor. Személy-jegy 20 K, páholy-jegy 30 korona.

## Összehívják a nemzetgyűlést

Budapest, dec. 30. (N. St. t. j.) A politikai élet összezavarodottsága és a különböző politikai csoportok mozgalma következtében arra lehet következtetni, hogy kénytelen a kormány a nemzetgyűlést még február előtt összehívni. Már a szünet megkezdése előtt kifejezték ebbeli aggodalmukat neves politikusok.

**A D. K. A. S. E. Szilveszteri mulatsága!**

Éjjel 2 óráig az „Angol Királynő” kávéház összes helyiségeiben esti 7 órai kezdettel. Fűtés és világításról gondoskodik. Zenész Rácz Laci.

— **Kultur-délután.** A Szent Erzsébet nőegylet január 6-án, Vízkereszt napján tartja III-ik kultur-délutánját a kath. gimnázium dísztermében délután 5 órai kezdettel, mely alkalommal dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár tart szabadelőadást. A műsor következő számait Havass Gáborné urasszony éneke és Liszt Nandine urhölgy szavalata tölti be. Ezenkívül Wertha Sándorné urnő, Galánffy Lajossal két zongorán előadja Beethoven 5-ik symphoniáját. Jegyek Antalfynál szombattól kezdve 10 koronás árban válthatók.

— **Népszámlálóbiztosok figyelmebe.** Azok a számlálóbiztosok, akik nyomtatványukat még nem kapták meg, okvetlenül vegyék át pénteken délelőtt Piac-utca 9 sz. a. Akiknek pedig a kijelölt fuvarossal egyenletlenségük támadt, ugyanezen pénteken délelőtt jelentsek Borusz Béla adófőtisztelnél (városi adóhivatal).

— **A Kath. Népszövetségi Otthon Szilveszter estélye.** Mint minden évben, úgy az idén is családi Szilveszter estélyt rendez az Otthon, melyre a tagokat k. családjaikkal és jó barátaikkal együtt ezúton is meghívja az elnökség. Kellemes szórakoztatásról, valamint világitásról gondoskodik. Kezdeté este 8 órakor.

— **Bepanaszolt község.** A debreceni köz-kórház igazgatósága panaszt tett a vármegyén Földes község ellen, mert Jency Elek nevű elmebetegét előzetes értesítés nélkül szállította be a kórházba, melynek elmebeteg osztálya túlszűfolt és nem tudták elhelyezni. Ugyan mit csinálhattak volna a szerencsétlennel, ha otthon marasztja a köz-kórház?

— **Move közlemény.** 1. Felkérem a tagokat, hogy tagsági könyveiket az 1921-es naptári évre megújítani s a tagsági díjak befizetését — január 3—31-ig — okvetlenül el ne mulasszák. — 2. A move-bazár állandóan nyitva. Mindenféle ajándéktárgy kapható. Ugyanott kiállítva több hegedű s egy igen jó hangverseny-cimbalom, melyek jutányos áron eladóak. — A titkár.

— **Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:** Értesítjük a beszerzési csoport és szövetkezetünk tagjait, hogy az Uranus mozgóban levő tisztviselői étkezde üzemét 1921 január 1-től a beszerzési csoporttól átvettük és a legjobb és legolcsóbb étkezéssről gondoskodni fogunk. Kedvezményes ellátásra jogosult közszolgálati alkalmazottak ellátási jegyeik leadása mellett ebéd és vacsorát havi 600 koronáért nyerhetnek. Jelentkezők az étkezde irodájában kitett íven iratkozhatnak be az étkezdebe.

— **Pályázat.** A debreceni református egyház iskolaszéki elnöke iskolai eljárást keres 1921 január 1-re. Nyugdíjképes állás, lakással összekötve. Jelentkezhetni köznapokon délelőtt 9—11-ig Kossuth-utca 75. sz. alatt. Csak szolid és megbízható református egyének pályázhatnak. — A debreceni református egyház iskolaszéki elnöke.

— **Gazdák a népszámlálásban.** Azokat a gazdákat és családtagjaikat, akiknek bent a városban rendes lakásuk van, ezen a városi rendes lakásukon kell összeírni még akkor is, ha a család egyik vagy másik tagja (pl. a fiatal gazda) ideiglenesen a tanyán tartózkodik valamely ok (eselédköltöztetés, stb.) miatt. Ellenben akiknek a tanyán van a rendes lakásuk s ha a városba jönnek, nem a saját lakásukon, hanem pl. szüleik, apósuk vagy testvérük lakásán szállanak meg, azok a tanyán veendőek számba, vagyis ott kell róluk a számlálólapon kitölteni. A gazdák figyelmét felhívjuk még arra, hogy eseléségük változását a számlálóbiztossal minden esetben közöljék. A eselédekről ott kell kitölteni a számlálólapt, ahol laknak, tehát a béres, igáskocsis stb. családjáról legtöbb esetben a tanyán, a parádés kocsisról, szolgáltóról stb. legtöbb esetben itt bent a városban.

## A kormányzónál

Budapest, dec. 30. (N. St. t. j.) A kormányzó ma bucsukihallgatáson fogadta Bleyer Jakab, Rubinek Gyula, Haller István, Sréter István volt minisztereket.

## Vége a fiumei kalandnak

Róma, dec. 30. (N. St. t. j.) A Fiuméra vonatkozó megégyezés ma megkötött. D'Annunzio kapitulált. Kiáltványt bocsátott ki, amelyben azt mondja, hogy nem érdemes Olaszországért meghalni. Állítólag arra készül, hogy repülőgépen menekül el Fiuméből.

## Felhívás Debrecen város gazdaköztségéhez

A m. kir. közlelmezési miniszter ur a Debrecen város által közszükségleti célokra beszovaltatandó kenyérmag mennyiséget 270 vagonban állapította meg. E kontingensbe a kivett adógabona mennyisége beszámít. Osonka-magyarországunk közlelmezésének teljes felborulása csak úgy lesz megakadályozható, ha minden hazafias gondolkozású termelő a kontingensből reá eső részt *sürgösen beszovaltatja*. A nemzeti hadsereg és az ország ellátatlan, éhínségnek kitett lakossága mindennapi kis darab kenyérének biztosításáról van itten szó, amely ha rendelkezésre nem fog állani, a közrend újabb megrázkódtatása fenyeget.

A kérdéses kontingensből az egyes termelőkre eső rész nagyságáról minden termelőnek tudomása van, mert az a már előbb kivett árpamennyiségekkel csaknem egyenlő és az idevonatkozó felhívás annak idején mindenkinek megküldött.

Felhívjuk tehát a lakosságot, hogy kenyérmag feleségeit, illetve a kivett kontingensből reá eső mennyiséget sürgösen, de legkésőbb **4 napon belül** szállítsa be.

Debrecen, 1920 december 30.

A közlelmezési miniszter rendelete folytán alakított terményelszámolási bizottság nevében:

Kádár ezredes, elnök.

## Szabad királyválasztók

Budapest, dec. 30. (N. St. t. j.) A szabadkirályválasztók új pártot fognak alakítani. E kérdésben Kovács J. István, Rassay Károly, Dömötör Mihály, Lipták Pál állandóan megbeszélést tartanak.

— **Fényüzési adót fizetők figyelmebe!** A munkatorlás elkerülése céljából a december hónap beszedett fényüzési adónak az állampénztárba leendő beszovaltatására nézve a debreceni m. kir. állampénztár a következő határnapokat állapította meg: 3-án A. B. C., 4-én D. E. F., 5-én G. H. I., 7-én J. K., 8-án L. M. N., 10-én O. P. R., 11-én S. T. U. V. Z. betűkkel kezdődő nevek fizethetik be a fényüzési adót. Az elmaradtak 12—14: azonban elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívjuk az adózók, hogy a határnapokhoz saját érdekében szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorrendet megzavarja és azon célt, hogy a hosszas várakozásokat megszüntöljük — lehetetlenné teszi.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,*

*Hiszek egy isteni örök Igazságban:*

*Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen.

— **Nagyarányu kávélopás.** Mint már megírtuk, Bethlendy Erzsébet kávéslány meglopta Papp Lajos nyíregyházi kávést. Az ellopott kávé több kisebb-nagyobb részletekben ismerőseinél deponálta. Így küldött Porciás Jánosné Arany János-utcai lakosnak is, akinek valamikor Bethlendy Erzsébet lakója volt. A napokban is egy postai küldemény érkezett ehhez a Porciás Jánosnéhoz minden kísérő levél nélkül. Porciásné azt gondolván, hogy Bethlendy Erzsébet majd eljön érte, megörizte a csomagot. Ellene az eljárás, kiderülvén ártatlansága, nem indult meg.

— **Szilveszter-est a Royalban** e hó 31-én pénteken, azaz O-esztendő utolsó napján. Kezdeté este 5 órakor, vége reggel 2 órakor. Belépő-díj 15 K és a vigalmi adó. Tisztelettel: ifj. Schaff János tanatanító.

— **Hol töltsük a Szilveszter estét?** Legjobb lesz ha Buzásához megyünk. Csendes **Családi étkezője** Csapó-u. 14 alatt van.

— **Rendőri hírek.** *Eletunt leány:* Szoboszlay Rózsika 18 éves, Sámsoni-ut 110 szám alatti lakos marólugot ivott. Sérülésével beszovalították a köz-kórházba. Tettének oka ismeretlen. — *Baleset Tóth János* nagyesereji lakost leva fejberugta. Beszovalították a köz-kórházba. — *Szívshűtés* A Timár-utca 2 szám alatti lakók bejelentették a rendőrségen, hogy a ház lakója *Kutha Ferencné* 78 éves csendő özvegye napok óta nem mutatkozik. A rendőrség kiszállt a helyszínre s a bezárkózott öreg asszonyt szobájában ágyában holtan találta. Halálának oka szívshűtés — *Lopás Solyom János* kocsis, a nagyrábeli gözmalom tulajdonát képező zsákokból néhányat ellopott. Eljárás indult ellene.

— **Köszönetnyilvánítás.** Némethy László ur és neje a városi szegényházi apoltaknak a karácsony ünnepek alkalmából megvendégelésére 20 kg. kenyeret és 28 liter bort, szintén Némethy László és társa Bagi István mészárosmester urak 15 kg. marhahúst és 1 zásburgonyt voltak kegyesek adományozni. Nemes szívre valló adományaikért fogadják ez úton is szegényeink nevében hálás köszönetemet. — Kiss Lajos gondnok.

— **"Héra"** kézimunkázlet, fehérneműjavítóval és *Kolosné* nyakkendőterme Simonffy-utca 5 sz.

— **Meghívó.** A Polgári és Gazdakör választmánya 1927 január hó 2-án (vasárnap) délelőtt 10 órakor gyűlést tart, melyre a választmányi tagok ezennel meghívhatnak. — Az elnökség.

## Színház

\* **Az új primadonna bemutatkozója.** Szerdán forró színházi est keretében mutatkozott be *Buday Ilona*, a társulat új primadonnája. A Csokonai színház igazgatósága a szezon egyik legsikerültebb darabját a „Cigánygrófné” operett újdonságot szemelte ki, mint legalkalmasabb operettet, a bemutatkozásra. Az új primadonna hangja nem nagy terjedelmű, de kellemes és csengő, rubái és táncakézsége elsőrendű. Partnerre *Rohonczy Mihály* betegségből felépülve először lépett fel. Vállalkozását siker követte mindvégig.

*Rácz Ada* temperamentumosan, kecses bájjal alakította a dunapentelei cigányleányt. Kiváló jó partnere volt *Szigeti Jenő*. *Nádasi* nem volt kellőleg hangolva s ez látszott előadásán, míg *Heltoy* olyan Mócsi bögöst produkált, hogy bátran beállhatott volna Magyar bandájába. Kiseb szerepekben ügyesen forgóldtak *Szenrő Gyula*, *Egyed Lenke* és *Kónai Viktor*. Az előadást táblás ház nézte végig s a mindig hálás közönség itt-ott gyakran tapsviharral honorálta az előadó művészeket. (m. j.)

**Szilveszterkor "Vigszínházban" d. u. 5 órakor**  
olcsó helyárak - - tejes esti műsorral.